
ASSEMBTEIA DE FREGUESIA DE MOITA

ATA NÚMERO TREZE

Sessão ordinária da Assembleia de Freguesia de Moita

Aos dezasseis dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro, pelas vinte

uma horas, reuniu a Assembleia de Freguesia em sessão ordinária, na sede da Junta de

Freguesia da Moita, sita na Estrada da Nazaré, número cinquenta e oito, presidida pela

Presidente da Assembleia Senhora Carla Santana, secretariada pelo Primeiro-

Secretário Senhor José Barbeiro Rodrigues e pelo Senhor Noel Fernandes em

substituição da Segunda-Secretária Senhora Juliana Costa de acordo com a seguinte

ordem de trabalhos:

Período antes da Ordem do Dia

Assuntos de acordo com a lei

Período dd Ordem do Dia

a Apreciação e votação da proposta para assinatura de Protocolo de Parceria

entre a Junta de Freguesia de Moita e o lnstituto de Neurodesenvolvimento,

para serviços de psicología a crianças e jovens

a Apreciação da Atividade da Junta de Freguesia e informação financeira

referente aos meses de Junho, Julho e Agosto de 2024.

Período Depois da Ordem do Dia

lntervenção do Público.

A Presidente da Assembleia deu as boas-vindas a todos os presentes e procedeu à

chamada para assinatura da folha de presenças, encontrando-se presentes os

Senhores Deputados pelo Partido Socialista llídio Carlos e Celestino Aguinha, pelo +

MPM - Movimento pelo Concelho os Senhores Deputados Jorge Marques e Neusa

Silva. Mais informou que os Senhores Deputados da Coligação Unitária Democrática,

Juliana Costa e Mário Soares e do + MPM - Movimento pelo Concelho, João Coelho

justificaram as suas ausências sendo substituídos temporariamente, nos termos do

artigo 78e e79e da Lei ne 169/99 de 18 de setembro, alterada pelas Leis ne 5-A/20Q2



de 11 de janeiro, ne 67/2OO7 de 31 de dezembro, Lei Orgânica ne L/20LL de 30 de

novembro, e Lei ne 75/2OI3 de L2 de setembro, pelos elementos Noel Fernandes,

Fernando Valente e Henrique Alexandre respetivamente.

A sessão funcionou com nove elementos.

Estiveram também presentes os membros do Executivo, Senhor Presidente da Junta,

Franclim Ventura, Secretária, Teresa Monteiro e Tesoureiro Pedro Cunha e no público

a Senhora Carla Francisco.

Período ontes da Ordem do Dia

A Presidente da Assembleia colocou à apreciação e à votação a ata número doze

datada de vinte e cinco de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, tendo sido pedida

a palavra pelo Deputado Jorge Marques do + MPM - Movimento pelo Concelho, o qual

esclareceu que relativamente à situação dos tabletes na reunião com os líderes de

bancada também esteve presente o Partido Socialista. Mais acrescentou que o + MPM

- Movimento pelo Concelho não obstou à resolução do problema, apenas apresentou

propostas que não foram acolhidas pelo Partido Socialista e pela Coligação Unitária

Democrática.

A Presidente da Assembleia esclareceu que tal não corresponde à verdade. Porquanto,

não foi possível encontrar solução para o problema dos tabletes por falta de anuência

do +MPM - Movimento Pelo Concelho, o que foi reiterado pelo líder da bancada da

Coligação Unitária Democrática, José Rodrigues, também presente na referida reunião.

De seguida, a Presidente da Assembleia colocou a ata à votação, tendo a mesma sido

aprovada por maioria com uma abstenção do Senhor Deputado Henrique Alexandre

do + MPM - Movimento pelo Concelho, que se deveu ao facto de o mesmo não ter

estado presente na referida assembleia
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Mais informou a Presidente da Assembleia não existir correspondência



Antes de entrar no período da ordem do dia, a Presidente da Assembleia deu a palavra

ao Senhor Presidente da Junta de Freguesia, o qual deu as boas-vindas aos autarcas e

ao públíco presente

No uso da palavra, o Presidente da Junta informou que no presente dia teve uma

reunião com o Senhor Presidente da Câmara sobre a eventualidade de ser instalado o

fornecimento de energia verde na zona industrial da Marinha Grande, sem, contudo,

saber pormenores sobre a aceitação ou rejeição do mesmo

Relativamente ao alargamento da zona industrial para a Almoinha Velha, a Junta de

Freguesia mais uma vez questionou a Câmara sobre a proposta apresentada, sendo

respondido por esta que não receberam nenhum contributo das freguesias do

concelho relativamente ao PDM. O Senhor Presidente da Junta de Freguesia disse não

corresponder à verdade, conforme resulta dos documentos que são de conhecimento

desta assembleia.

O Senhor Presidente da Junta de Freguesia informou ainda, no âmbito da abertura do

ano letivo, que o telheiro da escola, obra que se iniciou em 2020 foi agora concluída.

Lamenta, no entanto, que a Junta de Freguesia tenha tido conhecimento desta

situação pelo corpo docente que solicitou à Junta de Freguesia os seus trabalhadores

para fazerem a montagem e desmontagem do mobiliário para o construtor iniciar as

obras e para garantir a abertura atempada do ano letivo, repondo o mobiliário e

substituindo as luminárias nas salas do Jardim de lnfância, que custou à Junta de

Freguesia mais de mil euros

De seguida a Presidente da Assembleia deu a palavra aos deputados, tendo sido

pedida a palavra pelo Senhor Deputado Jorge Marques + MPM - Movimento que disse

que assistiu à reunião de Câmara de hoje e o que o Senhor Presidente da Junta disse

relativamente ao PDM não corresponde à verdade.

Foi esclarecido pelo Senhor Presidente da Junta de Freguesia que o executivo da junta

foi convocado para a reunião da discussão do PDM. Na referida reunião foi
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apresentada a proposta que a Câmara remeteu para a CCDR, sem a possibilidade de a

Junta de Freguesia se poder pronunciar ou dar qualquer contributo

Mais disse que ao serem solicitados os documentos para analisarem e pronunciarem-

se sobre os mesmos talfoi recusado pelo Presidente da Câmara

Período da Ordem do Dia

a Apreciação e votação da proposta para assinatura de Protocolo de Parceria

entre a Junta de Freguesia de Moita e o lnstituto de Neurodesenvolvimento,

para serviços de psicologia a crianças e jovens

Dada a palavra ao Senhor Presidente da Junta de Freguesia, o mesmo informou que

este protocolo servirá para dar a oportunidade às crianças e aos jovens carenciados e

em idade escolar da freguesia, obter acompanhamento psicológico.

De seguida a Presidente da Assembleia deu a palavra aos Senhores Deputados, tendo

intervindo a Deputada do + MPM - Movimento pelo Concelho Neusa Silva, a qual disse

que no Agrupamento Poente existe uma psicóloga e uma terapeuta da fala que

acompanham as crianças sempre que as professoras o solicitem, a título gratuito, pelo

que estranha as professoras da Escola da Moita não terem informado a Junta de

Freguesia ou desconhecerem tal apoio que já é dado.

O Senhor Presidente da Junta de Freguesia disse desconhecer tal situação e informa

que este serviço não tem qualquer encargo para a Junta

lnterveio ainda o deputado do + MPM - Movimento pelo Concelho Jorge Marques, o

qual questionou sobre os critérios utilizados, pois tratando-se de uma associação com

fins lucrativos, quais os custos que importam para a Junta de Freguesia e se tais

serviços não colidem com o apoio que já está a ser cedido pelo Agrupamento.

O Senhor Presidente da Junta de Freguesia esclarece que este é apenas um protocolo

no qual a Junta não tem qualquer custo

lnterveio o deputado do Partido Socialista llídio Carlos que questiona se este protocolo

é apenas para a Escola da Moita ou para o Agrupamento reiterando o que já foi

referido pelo deputado Jorge Marques do + MPM - Movimento pelo Concelho.
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O Presidente da Junta referiu que este processo foi tratado com as professoras as

quais se responsabilizaram a dar a conhecer à Associação de Pais e Agrupamento. _
Colocada a proposta à votação, a mesma foi aprovada por unanimidade

Procedeu-se de seguida à aprovação, em minuta, a qual foi aprovada, por

unanimidade, passando assim a produzir efeitos imediatos.

r Apreciação da Atividade da Junta de Freguesia e informação financeira

referente aos meses de Junho, Julho e Agosto de 2O24.

Dada a palavra ao Senhor Presidente da Junta, este no que respeita à atividade da

Junta no terceiro trimestre destaca os seguintes pontos:

- A Junta de Freguesia continua a trabalhar e a dedicar-se à construção de uma

freguesia mais responsável e sustentada, proporcionando bem-estar à população na

defesa dos seus direitos;

- Ao longo deste trimestre foram levadas a cabo, entre muitas, ações de

esclarecimento como por exemplo "Armas em Segurança", pelo Núcleo de armas e

Explosivos da PSP de Leiria;

- A Junta de Freguesia recebeu a Caravana turística "Tafunamba" alusiva à cultura e

artes dos países de língua portuguesa;

- A Junta de Freguesia assinou um protocolo, colocando uma psicóloga ao serviço das

crianças e jovens;

- A Junta de Freguesia continua na defesa da floresta contra a proposição e exploração

de areias e argilas na freguesia e expansão da zona lndustrial do Casal da Lebre, para o

sitio da Almoinha Velha como consta na proposta da CMMG para a revisão do PDM,

estando em contrassenso com o que defende o Senhor Presidente da Câmara e toda a

vereaçao pa ra a mesma área florestal;

O Senhor Presidente da Junta de Freguesia sublinha dada a proximidade do fim do

mandato, que a Câmara ainda não cumpriu com as promessas que fez aos moitenses

no que concerne à construção da habitação social, ao pavilhão gimnodesportivo, ao

saneamento básico, ao asfaltamento de ruas e travessas como a da Almoinha Velha,
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Salienta ainda no que respeita à habitação social que o + MPM numa assembleia de

freguesia garantiu que iniciariam a construção de novas casas, o que até hoje não se

verifícou.

O mesmo se passa com o pavilhão, sendo lamentável num passado muito recente, a

freguesia ter de recorrer à freguesia vizinha para a mesma lhe disponibilizar o pavilhão

porque o nosso Município não diligenciou nesse sentido.

Relativamente aos passeios pedonais, é a Junta de Freguesia quem tem assegurado o

financiamento e a reparação das calçadas, sem contrato interadministrativo, quando

tal responsabilidade era do Município

O Lar de idosos, onde o Município investiu 475.000,00 € e até agora o imóvel não

passa de um "mamarracho" a semelhança do imóvel que adquiriu junto à lgreja.

Mais disse que a Câmara que tanto prometeu para conseguir o poder está a ser uma

desilusão.

Finaliza convidando os presentes para a celebração do 39e aniversário da freguesia no

dia 4 de outubro

Período depois da ordem do dio

A Presidente da Assembleia deu a palavra ao público presente, não tendo havido

qualquer intervenção

Nada mais havendo a tratar, foi dada por encerrada a Assembleia pelas vinte e duas

horas e onze minutos da qual se lavrou a presente ata, que depois de lida e aprovada

vai pela Presidente e Secretários ser assinada

Moita, L6 de setembro de 2024

A Presidente da Assembleia

u-L
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O 2e Secretário
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